



# 在“学”上拓展 在“做”上用功

## ——记市农委屠宰管理科科长朱涛

自2001年参加工作以来,朱涛一直在畜牧兽医和农村一线,先后在畜牧兽医站、家畜改良站、畜牧中心、农委等单位工作。当前,朱涛任市农委屠宰管理科科长、农业执法大队大队长。长期以来,他始终坚守一线,服务于民,以促进农业增效、农民增收为己任。

“能够用自己的一技之长帮助更多养殖户是有成就的事情,在工作中要时刻把群众放在心上,牢记初心这是我工作的出发点和归宿,我认为能够解决群众所需对于我就是最幸福的事情。”朱涛说。在兽医站工作期间,他先后从事动

物防疫和兽医实验室工作,常常带领进村入户进行动物防疫工作。当时,动物防疫还不被百姓理解,防疫人员往往在脏、臭、苦的环境下给畜打防疫针,还要忍受养殖户的不理解甚至谩骂。因为他深知,防疫工作关系着人畜的安全和社会的稳定。

兽医工作是一项高风险的工作,禽流感、口蹄疫、布氏杆菌、结核等均是人畜共患病,具有高传染的风险。曾经和朱涛一起工作过的同事张大勇告诉记者:“他在实验室工作,往往是早晨一身白大褂下乡采样,下午一身屎尿回来,匆忙换好衣服后还要继续到实验室检测。”辛苦投入带来的丰硕成果,朱涛在参加徐州市及省级实验室技能比武中多次获奖,在省、市对比试验结果误差中均符合标准。

“勤学理论,苦练技能”这两句话是

指引朱涛努力奋斗的工作格言。他清楚地记得,在一次实验室监测技能竞赛活动中,经过激烈角逐,新沂市动物疫病预防控制中心在徐州市级竞赛中荣获团体一等奖,朱涛本人也获得“徐州市机关事业单位技术能手”荣誉称号及“徐州市五一劳动奖章”。

在市家畜改良站和畜牧中心工作期间,朱涛以促进农业增效、农民增收为己任,先后负责生猪良种补贴、生猪科技入户工程、中央标准化猪场和牛场建设、农业三新工程等项目组织和实施,为我市畜牧业提质增效作出突出贡献,先后获得徐州市“2014-2015年度全市农业科技与教育先进个人”、2015年度畜牧兽医暨畜禽屠宰管理工作“先进工作者”、2014-2016年度全国农牧渔业丰收奖一等奖。

2017年3月起,朱涛负责全市屠宰

行业管理和农业行政执法工作。在人员、经费、装备力量均非常有限的情况下,朱涛带领科室工作人员积极开展工作,制定了全市屠宰行业规划,并组建了临时执法队伍,数十次组织农委与市场监督、公安等部门联合执法检查,先后捣毁生猪私屠滥宰窝点5个,立案并移交公安部门1件;组织检查农贸市场近300家,查处违法行为并立案近10起。大大震慑了违法分子的嚣张气焰,净化了屠宰行业和农贸市场秩序。

秋冬季是畜禽疫病的高发期,为切实做好秋冬季动物疫病防控工作,朱涛利用有限的时间走访了全市17个镇(街道),为养殖户宣传防疫知识并为畜禽注射各类疫苗,对养殖区进行检测,制定突发疫情应急机制,实现免疫工作“无缝覆盖”,做到早发现、早报告、早处置。

本报记者 陆敬雅



### 阿湖镇练马村: 优化村居环境 提高村民素质

近年来,阿湖镇练马村结合公共空间治理、环境整治等工作,使村在环境得到有效改善,村民居住环境得到优化。在打造更加宜居环境的同时,加强对精神文明建设的宣传,通过墙绘、展板、宣传标语等多种方式弘扬社会主义核心价值观、移风易俗和优秀传统文化,积极引导村民提高文明素质,告别陋习走向文明。

本报记者 邵慧/摄



### 乡约文明 共创美好



## 省司法厅调研 我市公共法律服务体系建设

本报讯(通讯员 吕娟)11月2日,省司法厅法务办副主任唐学兵一行来我市调研公共法律服务体系建设,徐州市和徐州市司法局负责同志陪同调研。

唐学兵一行先后到市公共法律服务中心、草桥镇公共法律服务中心实地调研公共法律服务体系建设情况。调研组一行与基层工作人员亲切交流,详细了解公共法律服务体系平台建设和服务运行情况,并观看了网络平台操作流程,查阅相关台账资料,了解“法润民生微信群”的运行情况等。

通过调研,唐学兵一行对我市公共法律服务体系建设给予充分肯定,并就做好下一步工作提出要求。

## 市国土局创新 土地指标交易助力乡村振兴

本报讯(通讯员 石景雷 蔡雅静)今年以来,市国土局积极引导国有公司闲置资金和社会有益资金投入土地指标的生产,打开土地指标在省平台的交易通道。进一步规范土地整治,破解各类土地指标生产瓶颈和资金来源,助力乡村振兴战略实施,促进我市社会经济建设又好又快发展。截至目前,我市向常州开发区出售耕地占补平衡指标500亩,向江苏省铁路集团出售占补平衡指标500亩,向徐州市国土资源局出售占补平衡指标1800亩,共为徐州市地方财政增加4.6亿元。打破土地指标这一稀缺资源行政化的无偿分配模式,创新构建市场化运作机制和平台,消除非贫困县不得进行指标交易的壁垒。

## 扬州市江都区来新沂 考察高标准农田建设工作

本报讯(通讯员 余德鸿)11月2日,扬州市江都区农业资源开发局一行10人来新沂考察高标准农田建设工作。

考察组一行先后深入新沂市2017年度高标准农田建设田间项目区、睢宁县高标准农田项目区,并实地就项目资金投入、工程建设、三产融合发展、效益发挥、规划设计、质检与审计等有关情况及管理创新等主要做法作了沟通与交流。通过实地考察,听取现场讲解,考察组一行对新沂市农业开发工作尤其是高标准农田建设工作取得的成效和积累的经验给予了高度评价,认为新沂高标准农田建设推进项目领导程度高、投入力度大、建设规模连片、令人震撼,规划布局合理、配套设施全、质量形象好、效果好,措施有力;并表示,今后要进一步沟通交流学习,相互取长补短,扎实开展高标准农田建设工作。

## 市住建局开展 燃气安全生产专项整治行动

本报讯(通讯员 朱又华)为进一步规范我市燃气市场秩序,消除安全隐患,有效遏制安全事故发生,维护社会稳定。近日,由市住建局牵头联合安监、市场监管、公安、消防等部门对全市燃气安全生产进行联合执法检查。

此次专项整治为期15天,共检查2家管道燃气企业、10家液化气企业、2个汽车加气站、97个瓶装燃气供应点,综合执法部门按照各自职责对全市燃气企业和供应点进行全覆盖安全检查,边检查边整治,注重实效。

通过开展专项整治行动,进一步规范了燃气经营行为,增强了燃气安全意识,强化了安全生产运行管理,严厉打击了各类燃气违法违规经营行为,有效防范和遏制燃气安全事故的发生。

## 草桥镇农机化工作高质量发展

本报讯(通讯员 毛希金)11月3日,市机农委生产全程机械化现场观摩会在草桥镇四水农业园区召开。来自全市农机系统和部分镇代表100余人观摩了园区无公害水稻和稻虾水产养殖基地,对草桥镇水稻机械化收获、秸秆粉碎还田、土地深松、精量播种及机械化开沟作业情况进行充分肯定。

近年来,草桥镇党委政府高度重视农业发展,不断加大农机化投入。新型农业主体在不断扩大马力拖拉机和高性能联合收割机的基础上,又积极购置卫星导航机械、植保无人机、激光整地机、侧深施肥高速插秧机、植保无人飞机、智能粮食烘干机、远程监控水一体化设备以及作物生长全程监控质量可追溯系统,为农业高质量发展奠定了坚实基础。

贯彻落实《新沂市规范党员干部婚丧嫁娶事宜暂行规定》—— 举报电话:0516-88924110

## 新沂“出彩人家”助力乡村振兴

初秋时节,在新沂市棋盘镇白草村的金辰蓝莓生态园,几位农村妇女正在蓝莓园中忙碌。蓝莓园的经营者杨艳春是一位蓝莓种植大户,虽然蓝莓种植有可观的收入,但她并不满足于现状,为了带动更多妇女创业致富,2014年,借助发展蓝莓产业的契机,杨艳春成立了低收入农村妇女奔小康帮扶基金,对生活拮据的农村妇女每位免费赠送300株价值近8000元的蓝莓种苗,帮助她们脱贫致富。近年来,棋盘镇白草村的22户贫困农村妇女共领取了6600多株蓝莓种苗。

到许多问题,为了降低种植风险,杨艳春就亲自为她提供产前、产后全程跟踪服务。在杨艳春帮助下,目前,马敬芳的蓝莓园蓝莓种植面积已达10余亩,年纯收入10多万元。现在,杨艳春的蓝莓园里有近200名妇女,大多是白草村的留守妇女,销售旺季每月能有3000余元的收入,淡季每月也可以达到1500余元。既解决了蓝莓园里的用工难题,也让妇女姐妹们闲暇时有事做,还有一定的收入,杨艳春名副其实地起到了“女模范”的带头作用。

“杨艳春真是我们致富奔小康的‘领头雁’,她的帮助给我们带来了实实在在的收益,让大家都富了起来。”提起这位“女模范”,白草村的妇女们都赞不绝口。

为鼓励和带动更多妇女创业致富,近年来,新沂市妇联以“让每个人共享有人生出彩机会”为主题,以庭院美、生活富、家风好为主要内容,以家庭为切入点,以妇女为主体,在全市广大农村开展“争创出彩人家,共建美丽乡村”活动,团结带领妇女和家庭建设美丽乡村,共享美好生活。通过培树典型,以点带面,引导妇女发展种植养殖、手工编织、电商等扶贫优势产业,培育了一批具有地区特色的、能够发挥典型带动作用的示范户,通过示范引领妇女创业就业,实现脱贫致富。新沂市共培树30名巾帼创业典型,培育30个巾帼创业基地,充分发挥了“妇”字基地示范引领作用,带动吸纳更多的妇女创业就业。

双塘镇九墩村的乔汉翠也是妇女姐妹心中的女模范。双塘镇九墩葡萄专业合作社是由九墩村村干部胡义柱和乔汉翠两人带头成立的。目前,合作社成员已有150余人,基本都是以为妇女为骨干的家庭。经过6年时间的经营,张颖的金酒珠手工艺品店目前已

初具规模。从无到有,由小到大,从默默无闻到家喻户晓,走过了既曲折而又辉煌的历程。因为可以为农村留守、社会困难人员,特别是留守妇女提供创业服务,2017年,新沂市妇联向张颖提供了10万元的低息贷款,有力地促进了手工艺品产业的迅速发展。

一颗颗珠子,一根根线,在妇女们灵巧的指尖上下翻飞,不一会儿,一件件精巧别致的手工艺品便呈现在眼前。这是记者在新沂市金酒珠手工艺品店看到的场景。手工艺品店的经营主张颖也是一名带动妇女创业的巾帼能手。自手工艺品店2012年成立至今,张颖面向家庭作坊式手工艺人员共举办了上百次集体培训,不定期走进乡村、敬老院及城镇社区进行教学,2017年就培训妇女700多人,帮助建立家庭手工作坊30多个,带动妇女创业600多名,每家家庭手工作坊每年5万元收益为年底,年收益达到100多万元,带动城郊妇女实现了居家灵活就业。

经过6年时间的经营,张颖的金酒珠手工艺品店目前已